

# 中美領導人釜山會晤 願加強雙方各項合作



2025年10月30日，習特會時隔六年登場，這是特朗普重返白宮以來首次與習近平會晤。

## 10月31日特別假日 「不工作，無薪資」

本報訊：勞工暨就業部於週四表示，「不工作，無薪資」的政策將適用於已被宣佈為特別非工作日的10月31日。

該部門在一份勞工公告中表示，於10月31日未出勤的勞工當日將不會獲得薪資，「除非公司政策、慣例或團體協約中有規定於特別日給予薪資的有利條款。」

至於當天工作的員工，有權獲得額外30%的日薪。

勞工部表示：「於特別日工作，僱主應支付員工前八小時工作額外30%的基本工資（基本工資 x 130%）。」

該部補充說，至於工作超過八小時者，僱主應支付員工當天每小時工資率額外30%的薪資（基本工資的每小時工資率 x 130% x 工作時數）。

勞工部表示，若員工在當天出勤工作，而當天同時也是其休息日，公司應支付員工

前八小時工作額外50%的基本工資（基本工資 x 150%）。

該部補充說明，對於在特別日工作超過八小時，且當天同時也是員工的休息日，僱主應支付員工當天每小時工資率額外30%的薪資（基本工資的每小時工資率 x 150% x 工作時數）。

根據總統小馬科斯簽署的第727號公告，10月31日被宣佈為全國性的特別非工作日。

## 中美元首釜山會晤 習近平為何再次以「船」作喻？

中新社北京10月30日電：中美關係再次迎來重要時刻。當地時間10月30日，中國國家主席習近平在韓國釜山同美國總統特朗普舉行會晤。

特朗普再次就任美國總統以來，中美元首保持密切聯繫，共同引領中美關係保持總體穩定。從年內3次通話，到此次釜山面對面會晤，習近平多次以「船」的意象喻中美關係。從中，外界可以讀出三層意涵。

——中美關係平穩前行，需掌舵人領航。

「面對風浪和挑戰，我和特朗普總統作為掌舵人，應當把握好方向、駕馭住大局，讓中美關係這艘大船平穩前行。」習近平在此次釜山會晤中說。

這一生動比喩詮釋了元首外交的戰略引領作用。

船行萬里靠舵手，每當中美關係進入重要時刻，元首外交都發揮著至關重要的引領作用。

6月5日晚，習近平應約同特朗普通話時便以「校正中美關係這艘大船的航向」作喻，指出了雙邊關係的關鍵所在：需要「治好舵、定好向」，尤其是「排除各種干擾甚至破壞」。

正是在兩國元首重要共識指引下，今年以來雙方經貿團隊在瑞士、英國、瑞典、西班牙、馬來西亞先後舉行5輪磋商，達成積極共識。

這充分表明，讓中美關係這艘大船平穩前行，不偏航、不失速，必須堅持兩國元首的戰略引領不動搖，堅持落實兩國元首重要共識不打折扣。

——中美關係面對風浪，要沿著正確航線。

中美兩國國情不同，難免有一些分歧，作為世界前兩大經濟體，時而也會有摩擦。相互尊重、和平共處、合作共贏，既是中美關係一路走來的深刻經驗總結，也是兩國新時期的正確相處之道。

中方始終致力於構建穩定、健康、可持續的中美關係。

在與特朗普的互動中，習近平反復強調「共贏」與「相互成就」。

今年年初，特朗普就任美國總統前，習近平應約同他通話時指出，「中美之間難免會有一些分歧，關鍵是要尊重彼此核心利益和重大關切，找到妥善解決問題的辦法」「讓中美兩艘巨輪沿著穩定、健康、可持續發展的航線不斷前行」。

此次釜山會晤，習近平再度強調，「中美兩國應當做夥伴、做朋友，這是歷史的啟示，也是現實的需要」。

觀察認為，這是對歷史經驗的總結，也是對當前及今後中美關係走向的指引。

——中美關係影響力大，要展現擔當。

與小船相比，大船體量更大，影響也更大。

大國要有大國的樣子，要有大國的胸懷和擔當，解決人類社會面臨的麻煩離不開大國合作。

有評論認為，作為世界前兩大經濟體，中美關係的穩定器作用無可替代。兩國合作之利，超越雙邊，惠及全球。

此次會晤中，習近平指出，中美在地區和國際舞台也應該良性互動。當今世界還有很多難題，中國和美國可以共同展現大國擔當，攜手多辦一些有利於兩國和世界的大事、實事、好事。

從推動地區熱點問題解決到共同應對氣

候變化，從經貿往來到全球治理，中美攜手合作既關乎兩國人民福祉，也關乎世界前途命運。

百年未有之大變局下，把握好方向、駕馭住大局，讓中美關係這艘大船平穩前行，將為世界注入確定性、提供正能量。



孩童們參加在計順市計順大道旁舉行的萬聖節前夕街頭派對。主辦單位向嚇人效果最佳的參與者頒發了獎品。

<菲新社>